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У статті на основі архівних, періодичних джерел уза-

гальнено організаційні форми вивчення літературного 
краєзнавства в школах Закарпаття за радянської доби. 
На конкретних прикладах систематизовано масові і гру-
пові форми організації літературного краєзнавства у 
шкільництві краю зазначеного періоду. Акцентовано ува-
гу на найбільш поширених позакласних формах організації 
літературного краєзнавства у загальноосвітній школі: 
гуртки, екскурсії, літературно-краєзнавчий музей, відзна-
чення ювілеїв, зустрічі школярів із письменниками рідного 
краю.
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Перед сучасною школою стоїть завдання підвищення 
ефективності навчально-виховного процесу з метою фор-
мування компетентнісної, соціально активної, творчої осо-
бистості, адаптованої до умов сучасного життя та здатної 
поважати звичаї та традиції свого та інших народів. Літе-
ратурно-краєзнавча діяльність у загальноосвітній школі, 
маючи у своєму арсеналі різноманітні організаційні форми, 
сприяє формуванню особистості, яка усвідомлює свою на-
лежність до рідного народу, сучасної європейської цивіліза-
ції, орієнтується в реаліях соціокультурного світу. 

Всебічне вивчення шкільного літературного краєз-
навства в контексті історико-педагогічного розвитку та у 
взаємозв’язках із сучасністю потребує системного підходу 
до вивчення цього явища. Аналіз організаційних засад ре-
алізації змісту літературного краєзнавства на різних етапах 
розвитку є важливим чинником розроблення сучасної стра-
тегії вивчення регіонального компонента у загальноосвітній 
школі.

Розгляду особливостей навчання в загальноосвіт-
ніх школах радянського періоду присвятили дисерта-
ційні дослідження Л.Березівська, В.Бондар, А.Вихрущ, 
В.Кузьменко, О.Попова, І.Шоробура та інші вчені. Серед 
праць, у яких порушуються питання організації шкільного 
літературного краєзнавства за радянської доби, відзначи-
мо наукові розвідки О.Ставровського, Є.Пасічника, М.Янка, 
Г.Самойленка, О.Фесенка. Водночас треба зазначити, що 
ми не виявили досліджень, присвячених аналізу організа-
ційних форм літературно-краєзнавчої діяльності у радян-
ський період на західно-українських землях, зокрема на 
Закарпатті. 

Метою нашої статті є систематизація та аналіз форм 
організації літературно-краєзнавчої роботи, що проводила-
ся у загальноосвітніх школах Закарпаття в другій половині 
40-х – кінці 80-х років XX століття.

Дослідивши архівні документи та опрацювавши пері-
одичну літературу, ми з’ясували, що у радянський період 
літературне краєзнавство у школах Закарпаття реалізува-
лося за допомогою різних форм позакласної та позашкіль-
ної роботи. При цьому, як свідчить вивчення першоджерел, 
упродовж цього періоду тематика літературно-краєзнавчої 
роботи розглядалася в контексті побудови соціалістичного 
суспільства.

Широко на той час використовувалися масові і групо-
ві форми організації літературного краєзнавства в школі. 

Масова літературно-краєзнавча робота включала: вечори, 
шкільні куточки, музеї, зустрічі із літераторами, відзначення 
ювілеїв митців, організація виставок літературно-краєзнав-
чих видань тощо. До групових форм позакласної літератур-
но-краєзнавчої роботи належали – гуртки, екскурсії, експе-
диції, агітбригади, випуск рукописних збірок тощо.

Помітне місце в організації літературного краєзнавства 
займала гурткова робота. Юні гуртківці збирали усну на-
родну творчість рідного краю, систематизували матеріал, 
оформлювали альбоми, альманахи, рукописні збірки. Так, 
у звітах про роботу шкіл Закарпатської області за 1948–
1949,1949–1950 н.р. нами виявлено наступні факти: гурток 
Кам’янської (Ужгородський район) середньої школи випус-
кав історичний журнал, вивчав історію свого села, округа, 
області та зібрав багато краєзнавчого матеріалу [7]; члени 
літературного гуртка Лалівської семирічної школи (Мукачів-
ський район) “вправлялись в складанні оповідань, перека-
зів, записували народні казки, перекази, пісні” [2]. 

Як свідчать матеріали перевірок навчальної роботи 
шкіл за 1961–1962 н. р., у Чопській середній школі №1 чле-
ни гуртка “Юні краєзнавці” (керівник В. Заболоцький) під-
готували збірники “Усна народна творчість нашого краю”, 
“Історичний опис нашого краю” [4]. “Заслуговує уваги, – чи-
таємо в іншому джерелі, – досвід роботи з юними літера-
торами вчителя Ільницької школи-інтернату С. Жупанина. 
Літгуртківці цієї школи випускають літературний журнал 
“Струмочок”, записують народно-поетичну творчість в се-
лах області” [10]. 

Архівні джерела показують, що робота у літературно-
краєзнавчих гуртках проводилася навіть у найбільш запо-
літизований період – у 70-ті рр. XX ст. Так, матеріали пе-
ревірки шкіл Рахівського, Свалявського, Ужгородського та 
Хустського районів за 1969–1970 н.р. повідомляють, що у 
Ясінській, В.Бичківській, Лазіщинській, Лужанській, Мало-
бичківській восьмирічних школах створені і працюють заго-
ни любителів книги, юних фольклористів. Цінний матеріал 
зібрали юні фольклористи В. Бичківської середньої школи 
(керівник О.Ягнюк) [5]. З архівних джерел видно, що літера-
турно-краєзнавчі гуртки не були масовими формами роботи 
у радянський період. Як правило, вони були прерогативою 
небагатьох вчителів-ентузіастів, залюблених у свій рідний 
край. Заняття в гуртках давало можливість учням проявля-
ти себе в ролі дослідників, сприяло підвищенню інтересу 
до літератури рідного краю, розвитку творчих здібностей. 

Численні архівні матеріали того часу також свідчать, що 
літературне краєзнавство в контексті комуністичної ідеоло-
геми розвивалося і в таких традиційних формах позаклас-
ної роботи, як екскурсії, краєзнавчо-туристичні естафети. 
Узагальнюючи досвід екскурсійної роботи у шкільництві 
50-х рр. XX ст. завідуючий Закарпатським обласним від-
ділом освіти А. Ігнат констатував, що туристські походи 
та екскурсії стали традицією багатьох шкіл Закарпатської 
області, вони пожвавили і збагатили зміст навчально-ви-
ховної роботи, допомогли значною мірою в справі подо-
лання формалізму в оволодінні основами наук, сприяли 
поєднанню теорії з практикою [7].У положенні щодо краєз-
навчо-туристських естафет юних мандрівників вимагалося: 
при оформленні вносити до щоденника-естафети цікаві 
розповіді, народні оповідання, прислів’я, легенди, знайде-
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ні під час походу [9]; проводити бесіди про життя знатних 
людей, які живуть і працюють в містах і селах рідного краю  
[8]. Внаслідок зібраних у походах та екскурсіях матеріалів 
у школах створювались літературно-краєзнавчі кутки. У ра-
дянський період такі кутки були у кожній загальноосвітній 
школі області.

Особливою популярністю у радянський період, як свід-
чить дослідження, користувалися агітбригади. В їх репер-
туарі широко використовувався місцевий матеріал: закар-
патські народні пісні, колядки, щедрівки, коломийки, танці. 
Діяльність агітбригад ілюструють публікації, зокрема, огля-
ди і замітки, як-от: “Звітують агітбригади”  (Закарпатська 
правда, 1981, № 288), “Готуються до свята” (Закарпатська 
правда, 1981, № 288), “Вільшанські вечорниці” (Закарпат-
ська правда, 1981, № 163), “Сторожницькі вечори” (Закар-
патська правда, 1980, № 88 ) тощо.

Значну літературно-краєзнавчу роботу на цьому етапі 
проводять шкільні бібліотеки. Вони організовували зустрі-
чі із письменниками, готували краєзнавчі виставки, укла-
дали довідково-бібліографічний апарат [6]. Промовистим 
підтвердженням є такі факти із інформації про роботу 
шкільних бібліотек в Закарпатській області за 1960–1961, 
1964–1965 н.р.: “У Великоберезнянській СШ проведено 
читацькі конференції на тему “Письменники Закарпаття”, 
в якій брали участь самі автори книг” ( на жаль, у джерелі 
не вказано прізвища літераторів та їхніх творів) [3]; Вино-
градівська шкільна бібліотека до 20-річчя возз’єднання За-
карпаття з Радянською Україною організувала краєзнавчу 
ілюстровану виставку “Верховино, мій ти краю” [3, с. 2], 
Чорнотисівська СШ – цікаву книжкову виставку “Двічі орде-
ноносному Закарпаттю – 20 років”, а бібліотека середньої 
школи с. Буштино – книжкову виставку “Люби і знай свій 
рідний край” [6].

Поширеною формою роботи із літературного краєзнав-
ства у цей період були зустрічі школярів із літераторами 
краю. Незважаючи на існуючу тоді жорстку ідеологічну ре-
гламентацію, зустрічі із письменниками викликали у дітей 
живий інтерес до творчого доробку майстрів слова, спри-
яли поглибленню знань про життя і творчість, допомагали 
дітям яскраво уявляти художню дійсність, глибше зрозуміти 
особливості художнього твору, викликали почуття гордості 
за славних краян. 

Як свідчать публікації в періодиці, з початку 80-х рр. XX 
століття  зустрічі із літераторами набувають масового ха-
рактеру. Митці виступали перед шкільною учнівською мо-
лоддю, учнями середніх спеціальних та професійно-техніч-
них училищ, студентами Ужгородського держуніверситету. 
Дороги письменників, як зазначено у джерелах, пролягали 
на Мукачівщину, Свалявщину, Виноградівщину, Міжгірщи-
ну, Тячівщину"  [15, с. 4]. Зустрічі проходили у школах, Бу-
динках культури, на виробничих об’єднаннях, колгоспах, 
радгоспах і навіть у книжкових магазинах. Газета “Закар-
патська правда” інформує, що  вони приурочувались різ-
ним подіям: всесоюзному святу дитячої та юнацької літе-
ратури, дню сучасної радянської літератури, тижню дитячої 
книги (“Тиждень дитячої книги”, 1983, №72), ювілею визна-
чних діячів (“Присвячено герою”, 1981, № 10), святу першої 
книжки молодого поета (“Вечір молодої поетеси”, 1981, № 
101) творчому звіту письменника (“Творчий звіт земляка”, 
1983, № 139), зльоту юних книголюбів, відкриттю книгарні 
(“Магазин митців”, 1981, № 249) тощо. Удосконалюється 
форма зустрічі: читацька конференція, літературні читан-
ня, вечір гумору, вечір поезії тощо.

В цей період із учнями зустрічалися такі письменники 
Закарпаття, як В. Вовчок, Й. Жупан, С. Жупанин, Ю. Кере-

кеш, Ф. Кривін, В. Кохан, П. Скунць. На сторінках періоди-
ки знаходимо цікавий факт: письменник Ю. Шкробинець у 
1980 році взяв участь у ста зустрічах перед колективами 
колгоспів, радгоспів, педколективами, сільською молоддю. 
За цю плідну громадську роботу Міністерством культури 
СРСР і ЦК профспілок працівників культури його було на-
городжено значком “Відмінник культурного шефства над 
селом” [17, с. 4].

Популярними були вечори гумору, які проводив пись-
менник Фелікс Кривін у школах Закарпаття. Наприклад, у 
1983 році у Великолазівській середній школі на Ужгород-
щині було цікаво проведено в школі такий вечір з участю 
письменника. Літератор прочитав школярам твори з кни-
жок: “Вокруг капусты”, “Божественные истории”, “В стране 
вещей”, “Ученые сказки”, відповідав на запитання присут-
ніх. “На закінчення зустрічі, – як підкреслює у статті “Зустріч 
з письменником” вчитель Ю. Шип, – школярі декламували 
сатиричні та гумористичні мініатюри Фелікса Кривіна [18, 
с.4]. Про вечір гумору Ф. Кривіна, який відбувся у районно-
му Будинку культури селища Міжгір’я, розповідає “Закар-
патська правда” в іншому номері за цей же рік [14, с.4].

Про зустріч дитячого письменника С. Жупанина із ви-
хованцями оздоровчих таборів у 1983 р. “Закарпатська 
правда” повідомляла: “До юних ленінців табору “Зелені 
Карпати” на Іршавщині завітав поет Степан Жупанин. Було 
про що розповісти шанувальникам художнього слова. Поет 
прочитав ряд нових віршів і казок, відповів на численні за-
питання. Степан Жупанин зустрівся також із вихованцями 
таборів “Боржава” Іршавського, “Дружба”, “Піонер”, “Олім-
пієць” Берегівського районів, про що  розповідається у за-
мітці В.Сабадоша “Зустріч з поетом” [11, с.4]. В іншій замітці 
йде мова про те, як відомі літератори П.Скунць і В. Вов-
чок побували на святі поезії у Тур’ї Реметах. Як зазначено 
у джерелі, вони виступили перед школярами із читанням 
власних творів [12, с.4].

Аналіз джерельної бази дозволяє констатувати, що до 
зустрічі із письменниками школярі ретельно готувалися, що 
у значній мірі підвищувало інтерес до особистості митця і 
його творів. Зазначене ілюструє такий факт: у рамках все-
союзного свята дитячої та юнацької літератури у 1983 р. на 
відкритті свята книги в Ужгородському палаці піонерів від-
булася зустріч із дитячими письменниками, членами Спіл-
ки УРСР – Л.Кудрявською, В.Ладижцем, Г.Малик, Б.Салаї. 
Як зазначено у джерелі, учні ближче познайомились із ге-
роями улюблених творів завдяки інсценівкам, які підготува-
ли гуртківці Палацу піонерів [16, с.4]. 

Не втрачає популярності у радянський період і така 
форма позакласної роботи з літературного краєзнавства, 
як відзначення ювілеїв митців, хоча в умовах ідеологічної 
кон’юнктури визнавалися здебільшого події, які відповідали 
змісту комуністичної ідеології. Архівні матеріали, періодика 
констатують: щороку з 3 по 10 жовтня проводився тиждень 
пам’яті Олекси Борканюка. У ці дні у школах читалися лек-
ції, проводились бесіди, учні виразно декламували поезії, 
зустрічалися із відомими літераторами. Про відзначення 
цієї події у Будинку культури у місті Хуст читаємо на сто-
рінках “Закарпатської правди” у статті “Свято на землі по-
ета”, у якій зазначено, що “широко й урочисто відзначили 
60-річчя з дня народження Вакарова його земляки…Про 
значення життя і творчості вірного сина своєї Батьківщи-
ни, про його твори говорили В.Вовчок, Ю.Керекеш, В.Поп, 
П.Скунць, І.Чендей, сестра поета Г.Олексик-Вакарова” [13, 
с.4]. 

Зусиллями краєзнавців, вчителів організовуються за-
ходи щодо вшанування пам’яті інших відомих  культурно-
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освітніх діячів, про що промовисто свідчать публікації на 
сторінках “Закарпатської правди”: до 70-річчя з дня наро-
дження Ф.Потушняка – стаття “Голос землі і долі” В.Попа 
(1980, № 48), замітка “Пам’яті Ф.М.Потушняка” (1980, № 
47); 70-річчя народної поетеси Марусі Тисянської – “Кра-
са золотої осені” (1981, № 234); 60-річчя з дня народжен-
ня С.Панька – “Вечір пам’яті” (1980, № 47); 200-річчя з 
дня народження закарпатського просвітителя, філософа, 
поета В.Довговича – “До ювілею вченого” ( 1983, № 212 
); 150-річчя з дня народження І.Сільвая – “Вшанування 
пам’яті І.Сільвая” (1988, № 77) тощо. Таким подіям при-
урочувались читацькі конференції, вечори поезій, встанов-
лення меморіальних дошок, у яких брали участь науковці, 
літератори, кращі освітяни області. 

Велику роль у активації шкільного літературного краєз-
навства відігравали шкільні літературно-краєзнавчі музеї. 
Аналіз джерел показує, що у радянський період вони до-
помагали словесникам поліпшити і урізноманітнювати по-
закласні заходи з літературного краєзнавства, зробити їх 
цікавими. Для учнів заняття у музеї давали можливість по-
єднати розумову діяльність із посильною практичною робо-
тою – збиранням фольклорного, етнографічного матеріалу, 
систематизація рукописів, документів, що відбивають жит-
тєвий і творчий шлях митця.

Наприклад, літературно-краєзнавчий музей ім. Юрія 
Гойди, створений у 1980 році у Зняцівській ЗОШ I–III сту-
пенів Мукачівського району, де зібрано особисті речі поета, 
його збірки, документи, оригінальні фотознімки, старі дру-
ковані альманахи, допомагав учням глибше осягнути пра-
цю славетного земляка. Або ж літературний музей ім. Івана 
Ольбрахта, який було відкрито у квітні 1982 році у Колочав-
ській ЗОШ I–III ст. №1 Міжгірського району. Гордість музею  

– це експонати, що розповідають про життєвий і творчий 
шлях Івана Ольбрахта, автора творів “Микола Шугай- роз-
бійник”, “Марійка-невірниця” та ін. Чи музей освіти у Зарі-
чівській ЗОШ I–III ст. Перечинського району, у якому зібрані 
цікаві експонати: спогади старожилів, вчителів, підручники 
різних років видання, матеріали про поетесу Марійку Під-
гірянку.

Дослідження Р.Децика [1] показує, що центрами ви-
вчення культури рідного краю були в цей період також кра-
єзнавчі (с. Квасово Берегівського району, 1975; с. Шаланки 
Виноградівського району, 1966 та ін.), історико-краєзнавчі 
(с. Голубине Свалявського району, 1972; с. Арданово Ір-
шавського району, 1967; с. Березово Хустського району, 
1964 та ін.), історико-етнографічні музеї (с. Біловарці Тя-
чівського району, 1978), які функціонували у освітніх за-
кладах області. На базі музеїв проводились уроки, виховні 
години, тематичні конференції, зустрічі із літераторами 
краю, екскурсії і походи, заняття гуртків з літературного 
краєзнавства, заходи щодо увіковічнення пам’яті земляків. 
Такі форми роботи виховували в учнів почуття любові до 
рідного краю, глибокої поваги до вікових традицій, збага-
чували духовно.

Отже, на основі наведених фактів можемо стверджува-
ти, що навіть у складних умовах ідеологічної кон’юнктури 
творча інтелігенція краю зуміла не лише зберегти, а й при-
множити літературно-краєзнавчі традиції головним чином 
шляхом реалізації через позакласні та позашкільні форми 
роботи.

Перспективи подальших розвідок у даному напрямі ми 
пов’язуємо із порівняльним аналізом розвитку літератур-
ного краєзнавства у країнах європейського освітнього про-
стору.
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В статье на основе архивных, периодических источников обобщены организационные формы изучения литера-
турного краеведения в школах Закарпатья в советское время. На конкретных примерах систематизированы массо-
вые и групповые формы организации литературного краеведения в школе края указанного периода. Акцентировано 
внимание на наиболее распространенных внеклассных формах организации литературного краеведения в общеоб-
разовательной школе: кружки, экскурсии, литературно-краеведческий музей, празднование юбилеев, встречи школь-
ников с писателями родного края. 

Ключевые слова: литературно-краеведческая работа, формы организации литературного краеведения, совет-
ский период.

On the basis of archival, periodical sources organizational forms of literary study of local history in schools Transcarpathia 
during the Soviet era have been summarized. In specifi c examples mass and group forms of the literary school of ethnology in the 
land of the mentioned given period have been systematized. Attention is focused on the most common forms of extracurricular 
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literary local history in secondary school: clubs, tours, literary museum, celebrating anniversaries, meetings with students writers 
of the native land. 

Key words: literary history work, forms of literary local history, Soviet period.

УДК 371.13:504 (008)
РЕАЛІЗАЦІЯ ДИФЕРЕНЦІЙНОГО ПІДХОДУ ДО ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ПРИРОДНИЧОГО ПРОФІЛЮ
Микитенко Наталія Олександрівна

м.Львів
Статтю присвячено актуальній проблемі реаліза-

ції диференційного підходу до формування іншомовної 
професійної компетентності майбутніх фахівців при-
родничих спеціальностей. Уточнено сутність поняття 
«іншомовна професійна компетентність фахівця при-
родничого профілю» та визначено рівні сформованості 
іншомовної професійної компетентності майбутніх фа-
хівців природничого профілю з опорою на Загальноєвро-
пейські рекомендації з мовної освіти. Схарактеризовано 
структуру іншомовної професійної компетентності май-
бутніх фахівців природничих спеціальностей. Визначено 
можливості формування іншомовної професійної компе-
тентності майбутніх фахівців природничого профілю на 
засадах диференційного підходу на організаційному та 
змістовому рівнях.

Ключові слова: диференційний підхід, іншомовна про-
фесійна компетентність, структура компетентності, 
рівні сформованості компетентності, фахівці природни-
чого профілю. 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Галузе-
ві нормативні документи вищої освіти України передбача-
ють формування у студентів предметних, міжпредметних, 
лінгвістичних знань, мовленнєвих, навчальних, когнітивних 
та інших умінь, що є компонентами іншомовної професій-
ної компетентності. Проте, значна варіативність змістового 
наповнення та несистематичність організації іншомовної 
професійної підготовки майбутніх фахівців природничих 
спеціальностей у різних вищих навчальних закладах Украї-
ни не сприяє дотриманню вимог галузевих стандартів.

На сучасному етапі розвитку вітчизняної системи осві-
ти існує суперечність між вимогою сьогодення щодо забез-
печення високого рівня сформованості іншомовної про-
фесійної компетентності (далі – ІПК) майбутніх фахівців 
природничих спеціальностей та домінуванням традиційних 
підходів, які не передбачають упровадження сучасних тех-
нологій і методик формування ІПК студентів.

Результати констатувального експерименту першого 
порядку, проведеного у 2008/2009-2011/2012 н.р. свідчать 
про недостатній рівень сформованості ІПК у 71,8% сту-
дентів природничих факультетів ВНЗ із вибірки обсягом 
1569 студентів. Зафіксовано низький рівень розвитку таких 
складових ІПК, як прагматична, стратегічна, лінгвістична, 
соціокультурна і міжкультурна компетенції. Незадовільні 
показники іншомовної підготовки майбутніх фахівців при-
родничих спеціальностей зумовлюють необхідність її кар-
динальної модернізації на основі досягнень вітчизняної та 
зарубіжної педагогічної науки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Фундамен-
тальним питанням професійної підготовки фахівців не-
гуманітарного профілю присвятили праці В.Андрущенко, 

П.Атутов, Н.Бідюк, С.Білевич, І.Зязюн, І.Козловська, 
В.Кремень, О.Літікова, Н.Ничкало, В.Сидоренко, 
С.Сисоєва та ін. Окремі аспекти іншомовної підготовки 
майбутніх фахівців висвітлені у дослідженнях О.Артем’єва, 
Й.Берман, О.Бігич, Н.Бориско, Є.Верещагіна, Р.Гришкової, 
Є.Пассова, Г.Рогової, О.Тарнопольского та ін. Засади ком-
петентнісного підходу до професійної підготовки фахівців 
обґрунтували В.Ісаєв, Я.Кодлюк, О.Овчарук, О.Пометун, 
В.Сєріков, О.Смолянинова, Г.Терещук, А.Хуторськой, 
Л.Черній, Н.Чурляева, В.Шаронін, J.Graber, G.Hall, H.Jones, 
D.Matthews, W.Rothwell, S.Schwarts та ін. Проблемам 
формування змісту навчання іноземної мови для спеці-
альних цілей присвятили свої наукові праці О.Петращук, 
Л.Черноватий, T.Dudley-Evans, T.Hutchinson, M. St John, 
A.Waters, C.Wrangham-Briggs та ін. 

Проте, на сьогоднішній день у науково-педагогічній лі-
тературі відсутнє комплексне дослідження проблеми реа-
лізації диференційного підходу до формування ІПК майбут-
ніх фахівців природничих спеціальностей.

Мета статті – виявити особливості реалізації дифе-
ренційного підходу до формування ІПК майбутніх фахівців 
природничих спеціальностей у процесі іншомовної фахової 
підготовки згаданих фахівців в українських ВНЗ. Реалізація 
поставленої мети вимагає вирішення завдань: 1) уточнити 
сутність поняття «іншомовна професійна компетентність 
фахівця природничого профілю», схарактеризувати його 
рівні і структуру; 2) визначити можливості застосування ди-
ференційного підходу до формування іншомовної профе-
сійної компетентності студентів природничих факультетів 
на організаційному та змістовому рівнях.

Виклад основного матеріалу. Іншомовна професій-
на компетентність майбутніх фахівців природничого про-
філю – складне утворення, інтегральна характеристика 
професійно-ділових і особистісних якостей, що передбачає 
здатність демонструвати високоефективну комунікативну 
спроможність у процесі іншомовного фахово зорієнтова-
ного спілкування, створювати й управляти дискурсами; ви-
являється у застосуванні системи складових знань, умінь 
і навичок; вимірюється повнотою реалізації функцій мета-
мови природничих дисциплін.

Особливо актуальною для проблеми формування ІПК 
є система функціонування аналітичного апарату майбутніх 
фахівців при вирішенні професійних завдань за допомогою 
іншомовного професійного спілкування [2, c.97].

Формування ІПК студентів залежить від їх здатності 
навчатися, здійснюється на основі знань з фонетики, лек-
сикології, граматики, стилістики іноземної мови, фахово-
предметних знань, мовленнєвих умінь та певного практич-
ного досвіду, відбувається в межах ситуативного контексту, 
пов’язаного з академічними умовами навчання і спеціалі-
зацією. Метою вивчення майбутніми фахівцями природни-
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